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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ  

ΛΙΣΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ  

Υποχρεωτικά Δικαιολογητικά Υποβολής 

α/α Τίτλος δικαιολογητικού Περιγραφή 

1 Υποβολή αίτησης ενίσχυσης i. Συμπλήρωση των πεδίων του Πληροφοριακού συστήματος ΚΑΙ 

ii. Συμπλήρωση, ψηφιακή υπογραφή και επισύναψη / ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης ενίσχυσης του 

Παραρτήματος V 

2 Οικονομοτεχνική μελέτη i. Συμπλήρωση, ψηφιακή υπογραφή και επισύναψη / ηλεκτρονική υποβολή της Οικονομοτεχνικής μελέτης του 

Παραρτήματος ΙΙΙ 

ii. Συμπληρωμένος πίνακας ανάλυσης επενδυτικών δαπανών. 

3 Νόμιμη Υπόσταση του Φορέα 

Επένδυσης 

i. Βεβαίωση καταχώρισης στο ΓΕΜΗ ή άλλο Μητρώο (βεβαίωση καταχώρισης/μεταβολών) 

ii. Πιστοποιητικό Νόμιμης Εκπροσώπησης με αναφορά στα στοιχεία του νόμιμου εκπροσώπου 

iii. Πρόσφατη εκτύπωση ΚΑΔ από το πληροφοριακό σύστημα της ΑΑΔΕ  

4 Φορολογικά έντυπα ή/και 

οικονομικές καταστάσεις των 

τριών τελευταίων 

διαχειριστικών χρήσεων για 

τις υφιστάμενες επιχειρήσεις 

Α. Τήρηση απλογραφικών λογιστικών βιβλίων 

i. Φορολογικό έντυπο Ε3 για τις τρεις τελευταίες κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις ΚΑΙ 

ii. Φορολογικό έντυπο Ν για τις τρεις τελευταίες κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις 

Β. Τήρηση διπλογραφικών λογιστικών βιβλίων 

i. Οικονομικές καταστάσεις για τις τρεις τελευταίες κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις 

Γ. Ισοζύγιο  

i. Τελευταίο οριστικό ισοζύγιο έτους (4βαθμιας ανάλυσης) της τελευταίας κλεισμένης διαχειριστικής 

χρήσης, υπογεγραμμένα από επιχείρηση και λογιστή 

ii. Απόσπασμα  λογαριασμού 15 του τελευταίου μήνα πριν την υποβολή της αίτησης ώστε να 

τεκμηριώνεται η μη έναρξη δαπανών πριν την υποβολή της αίτησης υπαγωγής  
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5 Α. Στοιχεία Μεγέθους (ΜΜΕ) i. Συμπλήρωση, ψηφιακή υπογραφή και επισύναψη / ηλεκτρονική υποβολή της Υπεύθυνης Δήλωσης 

του Παραρτήματος VΙ Β΄ (Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων)  

ii. Υποβολή ΑΠΔ των τριών τελευταίων κλεισμένων διαχειριστικών χρήσεων, για τον φορέα της 

επένδυσης και για κάθε συνεργαζόμενη ή συνδεδεμένη επιχείρηση του, συνοδευόμενη από τις 

αντίστοιχες μηνιαίες καταστάσεις μισθοδοσίας της επιχείρησης ή εναλλακτικά Υπεύθυνη Δήλωση του 

νόμιμου εκπροσώπου της κάθε επιχείρησης που δηλώνει τις θέσεις απασχόλησης της επιχείρησης 

εκφρασμένες σε ΕΜΕ για κάθε μία από τις τρεις τελευταίες κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις πριν 

την αίτηση υπαγωγής, συνοδευόμενη από πίνακα υφιστάμενης απασχόλησης με την ονομαστική 

κατάσταση των εργαζομένων  

iii. Διάγραμμα συμμετοχών ή Υπεύθυνη Δήλωση μη ύπαρξης συμμετοχών 

iv. Στοιχεία τεκμηρίωσης εταιρικής/μετοχικής σύνθεσης για κάθε επιχείρηση του διαγράμματος 

συμμετοχών 

Σε περίπτωση ύπαρξης συνεργαζόμενων / συνδεδεμένων επιχειρήσεων, σύμφωνα με την δήλωση ΜΜΕ και το 

διάγραμμα συμμετοχών, θα υποβάλλονται για κάθε μία εξ’ αυτών τα δικαιολογητικά των πεδίων 4Α ή 4Β  καθώς 

και των πεδίων 5ii,  και 5iv του παρόντος πίνακα 

 Β. Στοιχεία Μεγέθους (Μεγάλη 

Επιχείρηση) 

Συμπλήρωση, ψηφιακή υπογραφή και επισύναψη / ηλεκτρονική υποβολή της Υπεύθυνης Δήλωσης του 

Παραρτήματος VΙ Α΄ (Μεγάλων Επιχειρήσεων) 

6 Νόμιμη δυναμικότητα 

λειτουργίας 

Άδεια λειτουργίας / εγκατάστασης ή τεκμηρίωση απαλλαγής για υφιστάμενη μονάδα 

(Σε περίπτωση νέας μονάδας δεν απαιτείται κατά την υποβολή της επενδυτικής πρότασης) 

7 Χρηματοδοτικό Σχήμα Η ιδιωτική συμμετοχή η οποία αποτελείται είτε αποκλειστικά από εξωτερική χρηματοδότηση είτε συνδυαστικά 

από την ιδία συμμετοχή (ίδια κεφάλαια) και εξωτερική χρηματοδότηση, τεκμηριώνεται κατά περίπτωση, με τα 

ακόλουθα δικαιολογητικά. 

Α1. Τεκμηρίωση ιδίας συμμετοχής (προσκομίζονται τα ακόλουθα δικαιολογητικά κατά περίπτωση νομικής 

μορφής και τρόπου εισφοράς). 

i. Βεβαίωση μέσου υπολοίπου, των εταιρικών λογαριασμών ή/και του τραπεζικού λογαριασμού των μετόχων / 

εταίρων, του τελευταίου μηνός πριν την υποβολή της αίτησης ένταξης, με σκοπό την απόδειξη της 

διαθεσιμότητας των ιδίων πόρων για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής. Αιτήσεις που υποβάλλονται τον 
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μήνα Μάιο θα φέρουν βεβαίωση από χρηματοπιστωτικό οργανισμό για τον μήνα Απρίλιο (1η έως 30η). 

Αντίστοιχα, αιτήσεις που θα υποβληθούν τον μήνα Ιούνιο θα φέρουν βεβαίωση του μηνός Μαΐου κ.ο.κ. 

ii. Δικαιολογητικό του τρόπου σχηματισμού των φορολογηθέντων αποθεματικών από πραγματοποιηθέντα 

έσοδα (ενδεικτικά, Λογαριασμοί 46,48 (ΕΛΠ) ή 41.03, 41.04, 41.05 (ΕΓΛΣ), Ισολογισμός χρήσης σχηματισμού 

αυτών, Προσάρτημα Ισολογισμού με «Στοιχεία Καθαρής Θέσης», Κατάσταση Μεταβολών καθαρής θέσης, 

Απόφαση ΓΣ σχηματισμού αποθεματικών, κατά περίπτωση) 

iii. Αύξηση μετοχικού / εταιρικού κεφαλαίου: 

• Απόσπασμα απόφασης Γενικής Συνέλευσης για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ή σε περίπτωση 

προσωπικής εταιρείας, πράξη τροποποίησης καταστατικού όπου θα αναφέρεται ως σκοπός της αύξησης 

η υλοποίηση της αιτούμενης επένδυσης 

• Πιστοποιητικό ΓΕΜΗ για την καταχώριση της απόφασης για την αύξηση του μετοχικού/εταιρικού 

κεφαλαίου. 

iv. Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου πριν την ένταξη: 

• Τροποποίηση καταστατικού για την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου που έχει ήδη υλοποιηθεί. 

• Πιστοποιητικό ΓΕΜΗ για την καταχώριση της καταβολής της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου. 

• Απόσπασμα απόφασης Γενικής Συνέλευσης για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ή σε περίπτωση 

προσωπικής εταιρείας, πράξη τροποποίησης καταστατικού (σε κάθε περίπτωση, θα αναφέρεται ο σκοπός 

της αύξησης). 

Α2.  Τεκμηρίωση εξωτερικής χρηματοδότησης 

Προέγκριση χρηματοδότησης επενδυτικού σχεδίου, από χρηματοπιστωτικό οργανισμό που λειτουργεί 

νόμιμα στην Ελλάδα, με ρητή πρόβλεψη ότι το δάνειο συνάπτεται αποκλειστικά για την πραγματοποίηση 

του επενδυτικού σχεδίου. Η προέγκριση χρηματοδότησης επενδυτικού σχεδίου υποβάλλεται 

υποχρεωτικά και πρέπει να καλύπτει τουλάχιστον ποσοστό ίσο με το 20% του συνολικού 

προϋπολογισμού της επένδυσης.  

Στο σχετικό έγγραφο θα πρέπει να αναφέρεται διακριτά το σύνολο των όρων του δανεισμού, όπως το 

χρηματοδοτικό σχήμα του επενδυτικού σχεδίου, η διάρκεια του δανείου, το επιτόκιο, η περίοδος χάριτος 

(εφόσον παρέχεται), οι απαιτούμενες εξασφαλίσεις, η περίοδος εκτοκισμού καθώς και ο χρόνος ισχύος 

του εγγράφου.  
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Σε περίπτωση που ο χρόνος ισχύος παρέλθει άκαρπος πριν την αξιολόγηση του επενδυτικού σχεδίου 

προσκομίζεται νέα κατόπιν αιτήματος του αξιολογητή. 

8 Τεκμηρίωση Τόπου 

Εγκατάστασης της επένδυσης 

i. Σε περίπτωση εγκατάστασης σε ιδιόκτητο χώρο: 

• Τίτλος κυριότητας και πιστοποιητικό μεταγραφής αυτού στο αρμόδιο Κτηματολογικό Γραφείο ή 

• Δήλωση ιδιοκτήτη (ιδιωτικού ή δημόσιου φορέα) για την πρόθεση πώλησης του ακινήτου για το σκοπό 

της επένδυσης. Στην περίπτωση αυτή ο μεταγεγραμμένος τίτλος κυριότητας προσκομίζεται στο πρώτο 

αίτημα καταβολής της ενίσχυσης 

ii. Σε περίπτωση εγκατάστασης σε μη ιδιόκτητο χώρο: 

• Σύμβαση μίσθωσης με αντίστοιχη εγγραφή δήλωσης στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. ή 

• Δήλωση ιδιοκτήτη (ιδιωτικού ή δημόσιου φορέα) για την πρόθεση μίσθωσης για το σκοπό της 

επένδυσης. Στην περίπτωση αυτή το μισθωτήριο προσκομίζεται με την υποβολή του πρώτου αιτήματος 

καταβολής της ενίσχυσης. 

9 Φερεγγυότητα του φορέα της 

επένδυσης 

i. Φορολογική ενημερότητα του φορέα, σε ισχύ κατά την υποβολή της αίτησης ενίσχυσης 

ii. Ασφαλιστική ενημερότητα του φορέα, σε ισχύ κατά την υποβολή της αίτησης ενίσχυσης 

iii. Ενιαίο πιστοποιητικό δικαστικής φερεγγυότητας, που έχει εκδοθεί έως και τρεις (3) μήνες πριν την υποβολή 

του αίτησης ενίσχυσης 

10 Στοιχεία της επένδυσης – 

Σχέδια 

i. Τοπογραφικό Διάγραμμα οικοπέδου 

ii. Αρχιτεκτονικά Σχέδια (κατόψεις, όψεις , τομές) 

iii. Διάγραμμα κάλυψης οικοπέδου 

iv. Lay out εγκατάστασης παραγωγικού εξοπλισμού 

v. Τεχνική έκθεση μηχανικού 

vi. Αναλυτικές προμετρήσεις – προϋπολογισμός έργου (κτιριακές εγκαταστάσεις, περιβάλλων χώρος, 

ηλεκτρομηχανολογικές και λοιπές εγκαταστάσεις) 

vii. Τεχνικά φυλλάδια και προσφορές εξοπλισμού παραγωγής, κ.λπ. 

viii. Τεκμηρίωση παραγωγικής δυναμικότητας (ισχύος) ΑΠΕ  

ix. Σε περίπτωση αγοράς οικοπέδου απαιτείται η τεκμηρίωση της αξίας του με βάση την αντικειμενική 

αξία του ακινήτου ή με συμβόλαιο αγοράς εφόσον υπάρχει 
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11 Ειδικές περιπτώσεις Τα κατά περίπτωση δικαιολογητικά του παραρτήματος Χ για την απόκτηση στοιχείων ενεργητικού 

12 Υπεύθυνη  Δήλωση 

Προγράμματος 

Η υπεύθυνη δήλωση του παραρτήματος ΙV, ψηφιακά υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπο 

13 Υπεύθυνη Δήλωση περί μη 

πρόκλησης σημαντική βλάβης 

Υπεύθυνη Δήλωση του Παραρτήματος ΙΧ_1, ψηφιακά υπογεγραμμένη από το νόμιμο εξουσιοδοτούμενο 

εκπρόσωπο του φορέα υποβολής της αίτησης συνοδευόμενη από την αιτιολόγηση συμμόρφωσης με την αρχή 

της «μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης» του Παραρτήματος ΙΧ_2.  

Η σχετική μελέτη βιωσιμότητας, απαιτείται μόνο για επενδύσεις ποσού μεγαλύτερου των € 10 εκατ. (μη συμπ. 

ΦΠΑ) και προσκομίζεται είκοσι (20) ημερολογιακές ημέρες μετά την υπαγωγή του επενδυτικού σχεδίου. 

14 Πραγματικοί Δικαιούχοι - 

Δικαιολογητικά 

i. Σχετική εκτύπωση των στοιχείων και πληροφοριών από το Κεντρικό Μητρώο Πραγματικών 

Δικαιούχων [του άρθρου 20 του ν.4557/2018 (Α ́ 139)]. Ειδικά για την περίπτωση εισηγμένης 

εταιρείας σε ρυθμιζόμενη αγορά ή σε Πολυμερή Μηχανισμό Διαπραγμάτευσης, προσκομίζεται 

αρχείο γνωστοποιήσεων του ν.3556/2007 (Α’ 91), όπως προβλέπεται στην παρ. 2 του άρθρου 20 του 

ν.4557/2018 (Α’ 139). 

ii. Υπεύθυνη δήλωση του παραρτήματος ΧΙ ψηφιακά υπογεγραμμένη από το νόμιμο 

εξουσιοδοτούμενο εκπρόσωπο του φορέα υποβολής της αίτησης.  

 

 


